



源自新疆天山北麓原生态产区  
是远离尘嚣的宁静，是亲近阳光的纯净。  
每滴尼雅，均源自新疆天山北麓原生态葡萄产区，  
按照“种植地《人与生物圈》保护区”的天地灵气，  
入口的瞬间，将纯净化作丰富与醇厚口感。  
正是这匠心独具的自然造化，  
成就了尼雅的卓尔不凡。

NIYA·尼雅  
——产地生态葡萄酒——  
自然·是最好的酿酒师

网址: www.guowanwine.com 中信品牌 荣誉代理  
咨询热线: 400-065-3919 股票代码: 600084

# 國民黨御用律師涉貪

## 「雙子星」工程招標 疑收賄千萬元

台北地檢署27日晚指揮調查局台北市調查處幹員採取行動，兵分21路搜索國民黨籍市議員賴素如的住家、律師事務所及議會辦公室等處，將她移送檢方覆夜復訊。地檢署指她涉在台北重要地標性建築「雙子星大樓」開發案中收受高達千萬元（新台幣，下同）賄款，事件又捲入台北市長郝龍斌愛將，市政府財政局長邱大展等人，消息不僅轟動國民黨，更引發政治效應，成為全台灣媒體焦點。

【本報訊】綜合中社及台灣媒體二十八日報導：賴素如兼任台灣領導人馬英九的國民黨黨主席辦公室主任，有法律專業背景，被視為國民黨御用律師，而邱大展亦被視為「郝家軍」。對於重要幕僚涉案，馬英九與郝龍斌27日晚先後透過發言人表示尊重司法。

### 馬清廉招牌再遭質疑

但媒體28日坦言，馬英九第二任期以來民望持續低迷，唯一「賣點」僅存清廉自守，若證實賴素如如果涉案，或再牽出有更多「馬團隊」人員涉案，「他（馬英九）麻煩還挺大的！」《聯合晚報》28日更發表評論文章，直指點出稱國民黨較早前已接連發生前「行政院」秘書長林益世、南投縣長李朝卿涉入弊案，如今，馬英九親信之一的賴素如，竟也跟著台北市歷來最大的公共工程牽扯不清，坦言馬英九的「清廉招牌」已被這「三記重拳」擊得粉碎。

台北「雙子星大樓」是位於台北市的台北車站特定專用區內的雙棟摩天大樓，料2014年落成後不僅會成為台北市的地標之一，更將成為貫通捷運、桃園機場、台鐵、高鐵等多項公共交通工具的運輸樞紐。由於造價高達700至800億元，被稱為台灣「史上最大規模的開發案」，但該項目自2006年開始基礎工程以來，就不時傳出弊案疑雲。直到獲得工程第一順位的開發商太極雙星未把履約保證金匯入指定帳戶，喪失優先議約資格，承攬權位由中華工程遞補，影響市府形象，才引發執法部門關注。

### 綠營台北議員亦涉案

承辦檢察官王鑫健透露，除賴、邱兩人外，同時被帶走調查的還包括捷運局聯合開發處處長賈二慶、竹聯幫大老黃雲龍、民進黨北市黨部評議委員召集人黃承國等人。

案情透露，太極雙星團隊幕後操盤者程宏道及賈二慶，疑似透過賴素如好友彭建銘找上賴素如，要求賴在議會質詢、提案及表決時「幫忙」，允諾事成會給1000萬元為酬金。王鑫健透露，身兼台北市議員的賴素如涉嫌利用質詢、提案、表決等方式，協助太極雙星取得優先議約權，並已實質收取100萬元前期金，卻因太極雙星破局，未取得後謝金。

據悉，賴素如雖坦承曾向太極雙星公司收取100萬元，但指是「政治獻金」，否認有不法行為。至於邱大展涉嫌泄密，檢查官查出他作為「雙子星」項目審查委員，分析競標4家廠商團隊的財力狀況後，對於市場上無知名度的太極雙星，給予最高評價，另3家團隊包括中工、幸福水泥、日月光，給予普通評價。但邱否認指控，認為自己就有關資料公平審核。

# 藍營縣長保釋 申請復職

【本報訊】據中社二十八日報導：針對涉貪被押的台灣南投縣長李朝卿日前交保後申請復職，台灣內政部長李鴻源28日表示已收到公文，依照地方制度法的規定，只要相關人員沒有經一審判刑，內政部都必須讓他復職；至於批准的時機點，會再討論。



▲台灣檢調人員偵辦雙子星案，27日兵分20多路搜索，台北市議員賴素如（中）遭約詢，晚間從台北市調查處移送北檢複訊



## 藍營人士接連涉弊重傷馬政府



國民黨台北議員賴素如涉嫌向廠商索賄100萬元，協助太極雙星團隊取得標案。



林益世在擔任立委、「行政院」秘書長期間，涉向爐渣業者陳啓祥收賄6300萬並索賄8300萬未遂，依貪污等罪起訴，5000萬交保。



國民黨南投縣長李朝卿涉弊災修工程舞弊，收取回扣，不法所得逾3000萬。李依貪污罪起訴，2000萬交保。

## 賴素如深得馬英九信任

【本報訊】據中國時報二十八日報導：賴素如長期被視為馬團隊的一員，不僅是台北市議員身份與市長馬英九建立良好互動，2008年國民黨重新執政後，還被委任交授小組成員，獲信任程度可見一斑。

賴素如形象清新又具法律專業，擁有文化大學法學博士學歷，早年被當時擔任台北市黨部主委詹春柏相中，出馬角逐市議員，從此踏上政治路。律師背景，賴素如十幾年來提供義務的法律諮詢，為她打下扎實的民意基礎，與好打抱不平的形象。

個頭嬌小的賴素如更是藍營倚重的法律顧問。從黨部到馬英九、吳敦義與駐美代表金溥聰等人的司法案件，訴訟代理人絕對都是賴素如，儼然「御用大律師」。之前馬英九參選黨主席的適法性引發爭議，徵詢法律見解的對象就包括賴素如。也因此，賴素如一

路從文宣部主任、文傳會副主委兼發言人，去年底又被馬英九拔擢擔任主席辦公室主任。

除了靈活頭腦、辯證邏輯清晰，賴素如謹慎行，從未鬧出負面消息，與馬團隊特質相符。即使平時雖與媒體關係友好，卻絕少被套出重要會議內容或重大決策過程，因而也深獲馬英九信賴。

不過，賴素如也是一個頗有爭議的人物。前年大選期間，賴找來多位前大法官挺馬，引發議論；去年七月幫林益世辯護又惹得滿身塵，最後還閃辭辯護律師身份，兩度都是踩到地雷。

賴素如曾說過，「台北市議員被社會高度關注，身份就像是半個立委。」如今卻疑涉入雙子星案遭檢調約談，從政清白與聲譽遭到挑戰，著實令國民黨內部震驚不已。

達117件，總金額超過新台幣3000萬元。檢察官將依貪污罪對李朝卿與涉案的其他16名被告提起公訴；3月26日晚間李朝卿以新台幣2000萬元交保。

27日一早縣府民政處人員把復職申請書送到縣長公館給李朝卿簽名，隨後民政處立即向內政部申請縣長復職；只要部長李鴻源批准，復職立即生效。

李鴻源28日強調，內政部是地方制度法的主管機關，不是法院，所以不會去判斷李朝卿有罪或無罪，「那是法院的事情」。

## 張志軍「四輪驅動」說淺顯易懂

由國台辦屬下海峽兩岸關係研究中心主辦的第十一屆兩岸關係研討會，上周在福建平潭舉行。這是大陸國家領導班子換屆後，首個具有官方色彩的兩岸重要學術活動，各界相當關注大陸對台政策是否會出現新動向。

國台辦主任張志軍在會上闡述了今年對台工作的基調是穩步推進兩岸關係全面發展。穩步推進，意味著要在全面把握兩岸關係總體形勢及其趨勢中爭取新的發展，意味著要加強兩岸各領域交流合作的制度建設，意味著要努力提高兩岸交流合作的品質和效益。全面發展，是指兩岸關係各個領域各個方面的進展應當相輔相成、相得益彰，努力實現全面協調的可持續發展。今年國台辦副主任王毅在《兩岸關係》雜誌發表新春賀詞時已提出「穩步推進，全面發展」，如今張志軍在兩岸關係研討會上進一步解釋了其中的內涵和精神。

自去年中共十八大報告提出「探討國家尚未統一特殊情況下的兩岸政治關係；商談建立兩岸軍事互信機制；協商達成兩岸和平協議」後，台灣方面有人認為，大陸對政治議題協商已急不可耐，要逼台灣與之展開商談。如今張志軍重申大陸方面將「穩步推進」兩岸關係，猶如一顆定心丸，可解除島內的疑慮。大陸開展對台事務一向遵循「先易後難，循序漸進」的原則，不急躁、不躍進，實事求是、有條不紊。這既是按事物發展規律辦事，也是自信和大量的表現。

然而，兩岸關係如同逆水行舟，不進則退。雖然這幾年是兩岸交流合作成果最豐碩、兩岸民眾受益最多、兩岸內耗最少、兩岸關係發展最迅速的時期，但兩岸交流合作，對話協商仍有廣闊的空間和強勁的潛力。例如，台灣開放陸資入島三年多來，迄今只有3.5億美元。與去年中國大陸對外直接投資已達近700億美元比較，對台投資僅佔0.5%，可謂鳳毛麟角。連馬英九也直言「3.5億這個數字太難看」。又如，兩岸於2010年6月簽署經貿合作框架協議（ECFA），使兩岸經貿關係得以制度化。而在文化、科技等領域，兩岸也應簽署協議，以適應兩岸相關領域深入發展的需要。如今兩岸交流遍及各個領域，但重視廣度的同時，更應講究深度和質量。目前兩岸已成立產業合作小組，鼓勵兩岸企業加強技術合作，打造自主品牌，提高兩岸經合水平。

張志軍還指出，兩岸關係需全面發展。言下之意，是兩岸關係發展「不能政經分離」。雖然現今兩岸交流仍以經濟合作為重點，但兩岸經合是建立在「九二基礎」的政治基石上，隨兩岸關係和平發展邁入「深水區」，兩岸更應在維護一個中國框架這一原則問題上形成更為清晰的共同認知和一致立場。兩岸經合也須有安定和平的台海局勢，但島內「台獨」分子現今仍蠢蠢欲動，兩岸簽署和平協議可為島內民眾提供安居樂業的環境。正如張志軍所說「四輪驅動的越野車總比兩輪驅動的車更能爬坡越障」。對於這淺顯的道理，台灣方面應該心領神會。

## 「台灣溫暖哥」福州救助老人

【本報訊】據中新社福州二十八日消息：近日，一名台籍學生在福州街頭救助一名跌倒的老伯，引發社會廣泛討論，並獲得福建教育部門、福州市公安局等機構表彰。網友將其稱為「台灣溫暖哥」。

這個「台灣溫暖哥」叫紀名揚，來自台北，是福建中醫藥大學中醫專業的一名大五學生。28日，他在接受中新社記者採訪時表示，自己是用平常心來看待這些讚譽，「因為我覺得我就是做了一件平常的事情」。

3月18日傍晚，一位獨行的81歲老伯在福州五四路國際大廈門口跌了一跤，滿頭是血。路過的紀名揚趕上前，脫下自己的衣服幫老人止血，在撥打120電話的同時，騎着電動車到附近的醫院叫來了救護車，為老人爭取到了寶貴的搶救時間。紀名揚今年26歲，五年前通過福建中醫藥大學的網絡招考來到大陸學習。紀名揚說，自己從小就對中醫感興趣，但是由於念書成績不太好，自己又不想放棄這個夢想，而大陸恰好學習機會較多，因此到大陸來圓夢。

## 普立茲獎得主尋台灣老友

【本報訊】據中社二十八日報導：「Vicky，你聽到嗎！」在2001年贏得普立茲獎（The Pulitzer Prizes）的美國名記者羅傑斯（Paul Brinkley-Rogers），在洛杉磯時間27日聯絡台灣駐當地記者，表示希望借助台灣媒體，尋找他51年前在台灣認識的女性友人Vicky，「因為Vicky的鼓勵，我才確定走記者這一條路，所以在取得普立茲獎後，我想當面向她道謝！」

羅傑斯曾經在《太平洋星條報》、《新聞周刊》、《亞利桑那共和報》以及《邁阿密論壇報》等多家媒體，新聞經歷豐富，2001年為《邁阿密論壇報》擔任駐古巴特派員時，還曾以古巴兒童議題贏得被稱為「新聞界奧斯卡」的普立茲獎。原來，羅傑斯最難忘的記者生涯是51年前被《太平洋星條報》派駐台灣的往事，因為他在這個寶島上認識一個叫Vicky的27歲寡婦，在Vicky鼓勵下，當年僅有22歲的羅傑斯決心走記者這一條路，致力寫作而取得記者的最高榮譽。羅傑斯希望能找到Vicky，當面向她道謝。

羅傑斯說，Vicky常與他討論文學與寫作，鼓勵他繼續從事寫作工作。羅傑斯強調，Vicky的鼓勵，是他最終能贏得普立茲獎的動力之一。他回憶說，他與Vicky曾兩度出遊，一次到島來，另一次則是到台中。駐台期間，羅傑斯也曾到金門，由於當時兩岸情勢緊張，在前往金門之前，Vicky很擔心，還特別叮囑他要注意安全。

# 台軍實彈演習 誤中七旬老翁



▲台軍在金防部建華基本射擊場進行實彈射擊

【本報訊】據中社二十八日報導：真是無妄之災，金門縣75歲老農陳水添27日上午在自家菜園內做農務時，竟遭子彈擊中脖子，原來是金門駐軍在距陳家菜園1.5公里外的靶場進行實彈練習。

### 未貫穿動脈險保一命

所幸子彈未貫穿而是卡在頸動脈旁，經送醫開刀取出彈頭後已脫離險境，陳老伯與死神擦身而過，但金門軍方也即時為此致歉，並承諾徹查事件。

附近居民抱怨，最靠近民居的建華靶場離民居僅1.2至1.5公里左右，駐軍已經在此練靶幾十年了，使民眾出門時膽戰心驚。當地里長呂玉華說，8年前建華靶場就發生流彈擊中民宅的意外，如今竟又擊傷民眾，怒批軍方罔顧民眾生命安全。他要求軍方日後打靶能先告知，「讓居民有所準備」。

傷者陳水添家屬表示，當時陳老伯正在菜園除草，聽到從隔壁村莊傳來的打靶聲，因當地駐軍不時進

行實彈練習，初時並未留意，沒想到經過幾發響聲後，就感覺脖子一麻，手一摸竟發現流血了，還好陳水添老當益壯，忍痛按着脖子上的傷口走回家中，請家人幫忙送醫，所幸經過及時搶救已無生命危險。

### T91式步槍射程2.6公里

軍方對此事十分低調，先說可能是跳彈，又稱老翁受傷處距離靶場有1.5公里之遠，稱「研判可能性不高」。但熟知軍方打靶作業流程的人士表示，金門駐軍常用的T-91式步槍最大射程達2.6公里，坦言陳老伯其實身處有效射程之內，射擊時助教若沒有仔細「判別修正」，就可能越打越偏，發生類似意外。

金門防衛司令部（金防部）指揮官潘家宇表示，軍方負責人高華柱非常關切，已在第一時間指示軍機待命，只要有需要，可立刻安排傷者後送台灣就醫；潘家宇指出，陳民若遭流彈所傷，軍方會負起一切責任，真相未釐清前，靶場暫停使用。